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Spustenie petície za zachovanie dostupnosti modernej onkologickej liečby
 
 Ministerstvo zdravotníctva SR napriek nášmu nesúhlasu a našim 
upozorneniam, že zmena spôsobu financovania modernej onkologickej liečby môže 
ohroziť jej dostupnosť pre pacientov, plánuje tento krok realizovať. Rozhodli sme sa 
preto  spustiť petíciu a obrátiť sa predsedníčku vlády SR Ivetu Radičovú, aby sa 
napriek zámerom MZ SR podarilo zachovať dostupnosť inovatívnej liečby pre 
pacientov vo všetkých regiónoch. Zvažujeme okrem toho usporiadanie protestu pred 
Úradom vlády SR. Rakovina sa v súčasnosti dotýka každej slovenskej rodiny a sme 
toho názoru, že využívanie najmodernejších liekov pri jej liečbe by nemalo byť iba 
otázkou peňazí a šetrenia prostriedkov v sektore zdravotníctva. Odmietame preto, aby 
sa zabezpečovanie týchto liekov presunulo z lekární na poisťovne, ktoré  vzhľadom na 
krízu trpia nedostatkom zdrojov.
 Okrem ohrozenia dostupnosti modernej onkologickej liečby nás znepokojuje aj 
fakt, že tvrdenia ministra Ivana Uhliarika na obhajobu tohto kroku sú v rozpore 
s našim zisteniami. Na dvoch spoločných stretnutia nám argumentoval, že zmena 
financovania je potrebná pre dodržanie  bezpečnosti pacientov, aby neprichádzali do 
kontaktu s toxickými látkami. Dozvedeli sme sa tiež, že pacienti údajne zle manipulujú 
s liekmi. Štátny ústav pre kontrolu liečiv však nemá ani jedno hlásenie o tom, že by 
aspoň k jednému takémuto prípadu naozaj došlo. Minister nám tiež oznámil, že tieto 
lieky podávajúce sa do žily by sa v iných európskych krajinách do rúk pacienta 
nedostali. Dovoľujeme si preto poukázať, že stačí prejsť za hranice do Maďarska 
a tieto lieky vám na základe predpisu lekára vydajú priamo do rúk tak ako je to 
v súčasnosti u nás. 
 Táto zmena, ktorú bývalý minister zdravotníctva Richard Raši trikrát odmietol 
podpísať, má napriek chýbajúcej odbornej diskusii s onkológmi, ktorí tiež prezentovali 
rovnaké obavy ako my, platiť už od októbra. Minister aj zdravotné poisťovne nás 
upokojujú, že dostupnosť ohrozená nebude a dostane sa ku každému pacientovi. 
Všeobecná zdravotná poisťovňa ktorej akcionárom  je  ministerstvo zdravotníctva už 
pritom oznámila, že verejné obstarávanie týchto liekov jej potrvá asi štyri mesiace. Aj 
preto si myslíme, že naše obavy o dostupnosť týchto liekov sú odôvodnené a zmena 
financovania modernej onkologickej liečby tak môže až fatálne dopady pre pacientov 
s rakovinou hrubého čreva či konečníku, prsníka, lymfatických uzlín alebo myelómom.

Pripomíname, že toto zákerné ochorenie sa ročne novodiagnostikuje u tisícov 
Slovákov, pričom si vyžiada až 12.000 životov. Úmrtnosť začala klesať až  vďaka vstupu 
inovatívnych onkologických liekov na náš trh, ale aj  napriek tomu je v porovnaní s ostatnými 



krajinami EÚ stále vysoká. Domnievame sa, že vzhľadom na to, že vláda vo svojom 
programovom vyhlásení deklarovala, že ťažiskovými hodnotami v systéme zdravotníctva sú 
solidarita a zodpovednosť spolu so zachovaním dostupnosti a rovnosti prístupu k zdravotnej 
starostlivosti pre každého občana SR, nemala by sa spomínaná zmena realizovať. Prístup 
k zdravotnej starostlivosti by totiž nemal byť ovplyvnený tým, kde a v akej nemocnici sa 
pacient lieči, pretože každý pacient má právo na primeranú liečbu, bez ohľadu na to, či 
bol prijatý do veľkej alebo malej nemocnice.

Cieľom onkológie by mala byť snaha o zabezpečenie úhrady nákladnej onkologickej 
liečby pre všetkých pacientov, pre ktorých je táto liečba prínosná a racionálna.

Celé znenie petície Za zachovanie dostupnosti modernej onkologickej liečby nájdete 
tu: http://www.changenet.sk/?section=kampane&x=496812

Prosíme verejnosť o pomoc pri obhajovaní práv onkologických pacientov pridajte sa 
a podpíšte petíciu.

  Ďakujeme.

Petičný výbor -  štatutári občianskych združení podávajúcich petíciu:

OZ EUROPACOLON SLOVENSKO – občianske združenie na podporu pacientov 
s rakovinou hrubého čreva a konečníka

Ing. Jana Pifflová-Španková

OZ HER klub – občianske združenie na podporu pacientov s rakovinou prsníka
MUDr. Zuzana Böhmová

Nadácia na pomoc onkologickým pacientom
Ing. Anna Valachová

OZ LYMFOM – občianske združenie na podporu pacientov s rakovinou lymfatických uzlín
Ing. Zuzana Truplová

OZ Slovenská myelómová spoločnosť – Klub pacientov
doc. Ing. Miroslav Hrianka, PhD.
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